
 

 

 

Кръстословица - Старият Завет 
 

 Предлагаме ви занимателен начин за преговор и обобщение на изученото 

от Стария Завет. Попълнете пропуснатите думи в текста. Номерата в края 

на попълнените думи съответстват на местата им в кръстословицата.  

 
 

 

Творецът на света е _ _ _ (1) . Историята на сътворението е 

написана в Книгата на книгите - _ _ _ _ _ _ (2). Всичко написано 

в нея е _ _ _ _ _ _ (3), защото Сам Бог е вдъхновил нейните 

автори, а у Бога няма лъжа.  

Бог сътворил величествената природа и всичко живо за шест 

творчески дни, а в шестия ден сътворил и човека – мъж и жена 

ги сътворил. Първите хора се казвали _ _ _ _ и _ _ _ (4). Бог ги 

заселил в прекрасна градина, наречена _ _ _ (5) и те можели да ядат от плодовете 

на всички дървета, но от дървото за познаване на добро и зло, Бог им забранил да 

ядат. Сатаната се вселил в _ _ _ _(6) и изкушил хората да ядат от забранения плод. 

Това нарушаване на Божията заповед се нарича _ _ _ _(7).  

Първите хора имали двама сина - _ _ _ _ и _ _ _ _(8). Какво 

зло сторил единият брат? По-късно им се родил и трети син – 

Сит. Злото навлязло сред хората и те вършели много зли дела. 

Бог решил да ги накаже с голямо 

наводнение – потоп. Само Ной останал 

верен на Бога и Бог поискал да го запази 

заедно със семейството му. Поръчал му да 

построи голям кораб, наречен _ _ _ _ _ _ (9) 

и да вземе в него по двойка от всички животни. След потопа 

Ной принесъл жертва на Бога и му благодарил. Бог обещал 

никога вече да не наказва хората с потоп, а като знак на 

обещанието си, създал в небето чудната 

седемцветна _ _ _ _ (10). 

Няколко поколения след Ной 

греховете на хората отново се умножили. Сред тях Авраам 

останал всеотдайно предан на Бога и винаги изпълнявал 

волята Му. Авраам и жена му Сарра били стари, а нямали 

деца. Какво обещал Бог на Авраам? В старините им Бог ги 

дарил със син- _ _ _ _ _ (11). Синът на Авраам пък имал имал 

двама сина, от които благословил  по-малкия - Яков.  

Яков бил наречен от Бога с името Израил и целият народ, който произлязъл от 

потомството му, започнали да наричат народът на Израил. Яков имал 12 сина, 

които станали родоначалници на дванадесетте племена (колена) на израилския 

народ.  



 

 

Яков много обичал малкия си син  _ _ _ _ _(12), когото 

братята от завист продали на търговци и той попаднал в Египет.   

С пророческия си дар продаденият брат разгадал съня на (13)  

_ _ _ _ _ _ _– египетския цар и спасил от глад Египет. 

Египетският владетел разрешил израилтяните да дойдат в Египет 

по време на гладните години и там те твърде се умножили. 

Фараонът се изплашил за властта си и 

превърнал израилтяните в свои роби. С 

Божията помощ от египетското робство ги спасил _ _ _ _ _ _(14), 

който ги превел през пустинята и Червено море до обетованата 

(обещаната) земя. На него Бог дал 10 Божии _ _ _ _ _ _ _ _(15).  

След като народът се установил в 

обещаната земя, Бог поставил съдии, които с 

Божия помощ да ръководят народа и да съдят 

кое е добро и кое зло, кой е прав и кой греши. 

Когато израилтяните поискали от Бога да 

имат царе като другите народи, Бог посочвал 

на своите пророци кого да помазват за цар. Сред царете 

особено любим на народа бил _ _ _ _ _ (16), който победил 

врага на народа – великана Голиат. Този цар написал много 

похвални песни за Бога, наречени _ _ _ _ _ _(17), 

които и до днес се четат от Псалтира.  

Синът му _ _ _ _ _ _ _ (18) се прочул с голямата си мъдрост и с 

това, че построил величествен Божи _ _ _ _ (19) в Йерусалим.  

Сред царете имало благочестиви, но и отстъпници от Бога. Бог ги 

наказвал с това, че падали под робството на други народи. По време 

на римското робство се изпълнило пророчество от Библията, според 

което от рода на цар Давид се ражда нашият _ _ _ _ _ _ _ _ (20) - 

Господ Иисус Христос. 
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